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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ ПАРВОВІРУСНОГО ЕНТЕРИТУ 
СОБАК В УМОВАХ ВЕТЕРИНАРНИХ КЛІНІК ТОВ «БІОЦЕНТР» 

м. ПОЛТАВА 
 
Актуальність проблеми. Парвовірусний ентерит собак – гостре, 

контагіозне, інфекційне захворювання, що супроводжується блювотою 
з домішками жовчі й проносом, зневодненням організму, швидкою 
загибеллю. 

Парвовірусний ентерит на сьогоднішній день є одним 
з найпоширеніших інфекційних захворювань собак, що призводить до 
значних економічних та моральних втрат. Загальні економічні збитки від 
парвовірозу складаються з затрат від загибелі й вибракування тварин 
у службовому собаківництві та витрат на проведення профілактичних, 
протиепізоотичних і лікувальних заходів [1; 3; 4]. 

Аналізуючи дані журналів реєстрації хворих тварин у ветеринарних 
клініках ТОВ «Біоцентр» за 2015‒2018 роки, можна зробити висновок, що 
м. Полтава є неблагополучним щодо парвовірусного ентериту собак. 

Діагностують захворювання, переважно на підставі епізоотологічних 
даних, клінічних ознак і результатів лабораторних досліджень [2; 5]. 

Мета роботи ‒ вивчити епізоотологічні дані парвовірусного ентериту 
собак в умовах м. Полтава й розробити нову ефективну схему лікування 
хворих тварин. 

Матеріали та методи дослідження. Дослідження проводили в період 
2015–2018 років на базі ветеринарних клінік ТОВ «Біоцентр» м. Полтава. 

Для вивчення парвовірусного ентериту собак використовували такі 
методи: епізоотологічний, клінічний, статистичний. 

Для визначення ефективності різних схем лікування парвовірозу ми 
сформували дві групи клінічно хворих цуценят різних порід, віком 
2‒9 місяців, по 15 голів у кожній. Для дослідження особливостей клінічного 

mailto:Doctorkms@meta.ua
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прояву захворювання в різні вікові періоди, кожну з груп, у свою чергу, 
поділили на три вікові підгрупи:  

- перша підгрупа – 5 собак віком від 2 до 4 місяців; 
- друга підгрупа – 5 собак віком від 4 до 6 місяців; 
- третя підгрупа – 5 собак віком від 6 до 9 місяців. 
Лікування собак зі застосуванням базової схеми ґрунтувалося на 

застосуванні дієти, антибіотикотерапії й регідратації організму. Під час 
лікування собак з використанням дослідної схеми основну увагу приділяли 
регідратації, стимуляції імунітету, дотриманню голодної дієти. З цією метою 
застосовували біологічні й фармакологічні речовини (колоїдні й 
кристалоподібні розчини, імуностимулятори, антибіотики та ін.) згідно 
з рекомендаціями і настановами їх застосування. 

Для поповнення втраченої рідини проводили крапельну інфузію 
сольових і декстранових розчинів. Використовували розчин Рінгера, 
фізіологічний розчин натрію хлориду, реополіглюкін, 5 % розчин глюкози – 
внутрішньовенно щодня. З метою усунення блювоти й регуляції моторики 
кишечника вводили церукал у дозі 1,0–2,0 см3 внутрішньовенно до 
припинення блювання. Для підвищення опірності організму й поліпшення 
процесів обміну речовин застосовували катозал, гамавіт та веракол у дозах 
1,0–1,5 см3 внутрішньовенно один раз на добу, щодня, до одужання. Також 
вводили 5 % розчин аскорбінової кислоти в дозі 0,5–1,0 см3 
внутрішньовенно протягом 3‒5 діб а також РБС-кінг у дозі 1,0 мл 
внутрішньом’язево один раз на добу протягом 3‒5 діб. 

Антибіотик Фармазін-50 вводили підшкірно у дозі 1 мл на 10 кг один 
раз на добу протягом 5 діб. Внутрішньом’язево вводили полівалентну 
сироватку «Гіскан-5» проти чуми м’ясоїдних, парвовірусного, 
коронавірусного ентеритів та аденовірусних інфекцій собак згідно 
з настановою із застосування два дні поспіль. 

Для запобігання кров’яного проносу, або у разі його наявності, 
використовували етамзілат у дозі 0,5–1,0 см3 внутрішньом’язево.  

Протягом лікування хворим тваринам застосовували очисну клізму із 
відварів трави ромашки й кори дуба 3–4 рази на добу в перші три дні 
захворювання, паралельно призначали голодну дієту. 

Результати досліджень. Для порівняльного оцінювання ефективності 
схем лікування використовували дві групи тварин (контрольна і дослідна). 
У контрольній групі ми застосовували базову схему лікування, 
а у дослідній – схему, запропоновану нами. Результати лікування наведено 
в табл. 1. 

З отриманих результатів випливає, що схема лікування парвовірусного 
ентериту собак, яку ми запропонували, ефективніша за базову методику, 
збереженість тварин значно вища, період виражених клінічних ознак 
коротший. 
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Таблиця 1 
Порівняльне оцінювання терапевтичних схем лікування 

парвовірусного ентериту собак 

Гр
уп

а 
тв

ар
ин

 

В
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 т
ва

ри
н,

 м
іс

. 

К
іл

ьк
іс

ть
 т

ва
ри

н Терапевтична схема 
базова дослідна 

перебіг 
діб 

загинуло одужало 

перебіг 
діб 

загинуло одужало 

тва-
рин % тва- 

рин % тва- 
рин % тва- 

рин % 

1 2–4 5 9±0,9 5 100,0 0 0 5,5±0,8 1 20,0 4 80,0 

2 4–6 5 8±0,7 3 60,0 2 40,0 4,5±0,9 0 0 5 100,0 

3 6–9 5 7±1,2 2 40,0 3 60,0 3,5±1,1 0 0 5 100,0 

Висновок. Схема лікування парвовірусного ентериту собак, яку ми 
запропонували, є більш ефективною порівняно з базовою методикою. 
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